

Tipografia „Gazeta Transilvaniei”
Braşov, piaţa mare nr. 22.
Bucurii necranţate nu se re-
trimite.
Buletin de ştiri:
Braşov, piaţa mare nr. 22.
Inserate mai puţin de 100 în
Dobrota, Habsburgien de Vopler
(de Mass), Heinrich Schickel, Alois
Herndl, M. Duker, A. Oppel, J. Dan-
enberg; în Budapesta: A. V. Gold-
berger, Anton Mészai, Károlyi Bernad;
în Frankfurt: G. L. Daus; în Ham-
burg: A. Steiner.
Preţul inserţiilor: o serie
găzduie pe o coloană 6 cr.
50 cr. timbru pentru o pu-
blicare. Publicări mai dese
după tarife şi învoiaie.
Reclame pe pagina III-a c. se-
ră 10 cr. v. a. sau 80 bani.

GAZETA TRANSILVANIEI

ANUL II

Nr. 173.

Braşov, Sâmbătă 6 (18) August

1888.

„Gazeta”iese în fiecare zi.
Abonamente pentru Anul II: Pe un an 12 fl., pe şase luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Pentru România şi străinătate: Pe un an 40 franci, pe şase luni 20 franci, pe trei luni 10 franci.
Se primumeră la toate ofi-
ciile postale din întreaga ţară
afară şi la dd. colectori.
Abonamentul pentru Braşov:
la administraţie, piaţa mare
nr. 22, etajul I: pe un an
10 fl., pe şase luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 cr. Cu un an în
o. a. s. Pe un an 12 fl., pe
şase luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Un exemplar 5 cr. v. a. sau
15 bani.
Atât abonamentele cât şi
inserţiile sunt a se plăti
mai înainte.

Din cauza sf. sârbători de mâne, diarul nu va apăre până luni seara.

Braşov, 5 August st. v. 1888.

În revista de ieri am arătat cum apăsătorul organul de frunte al stângei extreme maghiare rezultate regimului Taaffe din Austria. Astăzi vom să schiţăm păreriile diarilor de căpeteniă cehice privitoare la isprăvile regimului.

„Politik” din Praga dice că amintindu-se meritele contelui Taaffe de-a fi adus pe Cehi în parlament, de-a fi ridicat puterea armată a imperiului şi de-a fi făcut reforme sociale, n’ar trebui să se uite, că acesta este a se datori mai cu seamă jertfelor aduse de parlament şi de popore. Dacă este laudat contele Taaffe, că n’a făcut concesii, cari nu se puteau uni cu interesele statului, atunci succesul acesta nu l’a costat multă trudă, deoarece nimeni nu i-a cerut aşa ceva. Cehii n’au pretins decât executarea constituţiei în sensul lor şi această pretensiune nu putea fi considerată niciodată ca un pericol pentru stat.

Dinpotrivă — dice „Politik” — dacă nici cei mai mari aderenţi ai lui Taaffe nu pot nega, că activitatea sa de nouă ani n’a săvârşit totu ce a promis el la început în mod solemn şi ce nu putea prin urmare să colideze cu interesul statului, atunci nu le mai este ertat a dice, că cele promise nu s’au putut implini, căci prin acesta s’ar mărturisi numai că s’au făcut promisiuni imposibile, cu alte cuvinte s’a procedat în mod nelegal faţă cu poporele şi cu parlamentul, ci trebuie să se dice că în această direcţiune ministrul Taaffe a dezvoltat prea puţină energie şi consecuenţă.

Ar fi salutar pentru viitor dacă s’ar recunoşce acesta, — adauge foia cehică, — der atunci n’ar mai trebui să aibă trecere teoria că „numai ceea ce nu place nimerii în Austria, ceea ce nemulţumesc pe fiicare, este lucru austriac”. De s’ar admite o astfel de teorie ea ar fi sinonimă cu tesa: „misiunea Austriei consistă în aceea de a crea nemulţămii”. Acesta însă nu poate să fie problema unui bărbat de stat austriac, ci tocmai contrarul este datoriat lui, a delătura adevărul nemulţămirea acolo unde există şi unde nu există a nu lăsa să se încuibze.

„Hlas Narodna” face amintire de programul de egală îndreptărire dela 1879 şi constată, că numai Nemţii centralişti se opun. Numai să voiescă contele Taaffe a executa serios programul său şi opoziţiunea ar fi silită să facă o transacţiune.

Aici foia cehică face o enunţare de mare importanţă pentru mersul dezvoltării interioare în întreaga monarchie. „Guvernul”, dice ea, „nu are numai datoriat de a considera trebuinţele comune

ale statului şi ale monarchiei, ci trebuie să considere şi trebuinţele părţilor singuratic pe temelul egalei îndreptăţiri.”

Găseşte însă că ministerul Taaffe nu numai că nu s’a înălţat la aceste vederi der n’a putut să evite nici măcar acele greşeli ale guvernelor centraliste germane, cari vedeau în părţile diferite pe duşmanii întregului. Trebuie odată să fiă conşii de acesta cei dela cârmă, căci la din contră ei voru întâmpina numai neîncredere în toate părţile.

„Narodni Listy”, organul Cehilor tineri, face o paralelă între niuinţele de libertate înainte de patruleci de ani şi între stările constituţionale de azi din Austria şi dice că nu poate fi vorba de un constituţionalism instituit în Austria, pe câtu timp voru mai dura stările centraliste şi nu se va îmbrăţişa principiul federalistic cu totă serioşitatea.

Azi naţionalităţile negermane sunt mai mult ca oră şi când espuse germanisării în şcolă, prin oficiu şi prin armată. Celu ce în asemeni împrejurări ar voi să susţină că raporturile Slavilor sunt azi mai favorabile, acela minte, exclamă „Narodni Listy”.

Şi poate să aibă în unele privinţe mare dreptate foia Cehilor tineri. Der ce se dicem atunci, noi, ceşti de dincoace de Laita, despre stările constituţionale unguresci şi despre tendinţele pericolose maghiarisătoare, dacă şi Cehii, cari au azi un guvern ori-şi-cum binevoitor faţă cu niuinţele lor de dezvoltare naţională, se plâng că sunt ameninţaţi de germanisare? Ce se dicem noi cari ca părţi suntem totdeauna puşi faţă în faţă cu întregul, cum şi în chipuesc cei dela putere, şi suntem declaraţi de duşmani ai existenţei statului?

Din afară.

Din Roma primesc „Agenţia Havas” următoarea telegramă oficială cu data de 13 Aug.: Comandantul trupelor din Africa a trimis 400 basibuzuci comandaţi de un căpitan şi patru ofiţeri, în contra oraşului Saganita la 120 chilometri de Arkiko, şi unde Debeb adunase 300 de oameni armaţi cu puşci pentru a întreprinde un jaf (razia). Adamaga, care cu 200 basibuzuci urma pe Italiani pentru a asigura retragerea lor, se întâlni pe drum cu 200 Asaorten. Sosiţi la 8 August în faţa oraşului Saganita, Italianii găsiră că Debeb luase toate dispoziţiunile sale pentru apărare. Totuşi căpitanul italianu intră cu vitejia în sat cu un ofiţer şi 100 basibuzuci şi ocupă mica întărire. Der Asaortenii întâlniţi pe drum comiseră o trădare informându pe Debeb de înaintarea Italianilor, aceşti Asaortenii desertară, trecură la inimicu şi atacară impresurându pe Italiani, cari fură în neputinţă de a apăra întărirea. Căpitanul şi un locotenent fură ucişi. Basibuzucii fugiră atunci în cea mai mare disordine, aruncându pa-nica printre basibuzucii cari se găseau

rânduţi afară din sat. Cei trei ofiţeri rămasi în viaţă cu câştiva soldaţi opuseră o rezistenţă desperată. Pare că toţi ofiţerii au pierit, aproape 400 basibuzuci fură adunaţi la Waa.

Pierderile lui Debeb se urcă la 350 oameni. Comandantul-şefu a dat ordin să se aresteze 40 de Asaortenii ţinându-i sălogu şi va proceda la o represiune exemplară după ce va fi culese datele trebuincioase.

Diplomaţia franceză şi cea greacă au mers de acord cu statornicie în afacerile Masuahului. Protestarea Turciei în contra ocupării Masuahului şi a Zulei n’a fost remisă încă, er ambasadorul din Roma a fost înştiinţat, că această protestare i s’a trimis prin curier.

Ministrul instrucţiunii publice asistându la un banquet dat la Turin, a rostit un discurs foarte aplaudat. El a laudat energia şi patriotismul d-lui Crispi şi a spus că Italia este amică sinceră a păcii şi dispusă să respecte pe toţi der decisă a face să fiă respectată de toţi. Alianţele Italiei sunt de pace şi pentru pace. Ministrul speră că această pace va fi menţinută chiar în folosul acelor, cari nu o socotesc totu aşa de scumpă după cum o socotesc Italia.

Intrevederea dela Peterhoff a fost un mare eveniment menit să favorizeze cauza păcii. Visita lui Wilhelm II la Roma va fi un nou gagiu al tendinţelor noastre pacifice.

În legătură c’o notiţă din unul din N-rii trecuţi ai foiei noastre referitoare la mergerea împăratului Germaniei în Roma, o telegramă totu de acolo ne mai spune că, palatul unde va fi primită împăratul, deja se ornază. Spre scopul acesta toate mobilele vechi din castelul fortăreţii dela Turin se transportă la Roma. Papa a avisat pe episcopi, ca cu privilegiul celtoriei regelui să nu demonstreze nici în contra lui, nici pentru densul.

Parnelişii au intentat diarului „Times” din nou trei procese de calumni. Parnell şi-a ales un tribunal scoţian în Edinburg, pentru-că speră că acolo va afla judecători mai imparţiali. Procesul este fixat pe ziua de 16 Oct. trei săptămâni înainte de întrunirea parlamentului. Parnell speră că dobândind dela judecători scoţiani o sentinţă favorabilă, va paralisa efectul primului raport al comisiunii de investigare ce va veni înaintea parlamentului. Tribunalul din Edinburg va avé să se pronunţe numai asupra cestiunei dacă Parnell şi soţii sunt încurcaţi mediat ori imediat în afacerea omorurilor din parcul „Phoenix” şi dacă au încurajat politica de sânge şi dinamită a naţionaliştilor irlandezi. Afară de Parnell au mai intentat procese diarului „Times” şi amicii săi O’Connor şi John Redmond înaintea înaltel curţi judecătoreşti din Londra, Common Lav.

E interesant că foile rusesci laudă discursul lordului Salisbury. „Sviet” declară, cumcă nu s’au audiat nici odată asemenea cuvinte din gura unui bărbat de stat engles. Englesii sunt cei din tâu, cari documenteză în mod oficial că politica rusescă în Orient se destinge prin aceea, că nu este egoistă. Trebuie, dice „Sviet”, să ne bucurăm că bărbăţii de stat englesi au ajuns în fine la

convingerea, că interesele rusesci şi englese în Orient nu trebuie nici decum să se colideze.

Tote foile din Berlin se ocupă de retragerea lui Moltke. Ele asigură unanim, că numai bătrâneţele sale au silit pe şeful statului major-generalu germanu a se retrage şi se bucură, că experienţele şi sfatul lui vor servi şi de aici încolo armatei. Foile mai spun că împăratul Wilhelm al II a ordonat ca Mareşalul Moltke şi de aci încolo să stea în legătură cu statul major generalu. El va avé şi în viitor locuinţa sa de serviciu în edificiul statului-major şi ca distincţiune deosebită i se va da un adjutant personalu. O deosebită bucurie nu arată foile berlinese din cauza numirii contelui Walderssee ca şef al statului major-generalu, der ele se mângăie cu aceea, că Moltke însuş l’a designat ca succesor al său.

O statistică ungurescă asupra diaristicii dela noi.

„Budapesti Hirlap”, vrându să arate gradul de cultură al diferitelor naţionalităţi din părţile monarchiei noastre de dincoace de Laita, face în numărul său dela 15 Iulie c. o revistă asupra dezvoltării diaristicii maghiare în comparaţie cu alte naţionalităţi.

La an. 1780, după cum arată foia ungurescă, a apărut prima foia ungurescă, anume în Pojuni (Pressburg) sub titlul „Magyar Hirmondó.” În anul 1830 se aflau 10 foi unguresci în 1840 au fost 40, în 1848 s’au sporit la 86, în 1850 au scăzut la 9, în 1861 s’au ridicat la 51, în 1867 s’au înmulţit la 80, în anul 1868 erau deja 140, în 1877 s’au sporit la 268 şi în anul 1887 au fost 525 foi redactate în limba maghiară.

De alte limbi au fost în anul 1887: germane 123, române 17, croate 34, slovace 11, sârbesci 21, rusesci 1 (la o altă der slave 67).

După acesta arată foia ungurescă cu cifre numărul esemplarelor expedate cu posta în decursul unui an. Anume s’au dat la post: 34,506,006 maghiare (la 6,403,000 Maghiari) 16,089,000 germane (la 1,869,000 Germani), 185,000 slovace (la 1,855,000 Slovaci), 464,000 românesci (la 2,403,000 Români), 1,860,000 croato-sârbi (la 2,252,000 Croato-Sârbi) şi 4,700 esemplare ruse (la 353,500 Ruşi).

Din aceste date foia ungurescă trage următoarea concluziune: „Limba şi literatura maghiară şi după ea cea germană, însă proporţională cea germană şi mai multă” ocupă o poziţiune dominantă în ţeră. Rusul, Slovacul abonează foi maghiare, Românul cetesc puţin, şi Sârbul, Croatul cetesc de 2 ori atât. Diarele nemţesci e peccat de Ddeu a le adăpost, pentru că aceste sunt cele mai mari pedee ale maghiarisării. Însă din punct de vedere politic, Nemţii (afară de Sasi din Ardeal) ţin cu noi şi în foile lor sprijinesc hegemonia maghiară, ceea ce este demn de recunoştinţă.”

Avem cauze de ajuns de a băni că nici datele acestor statistice, ca toate cele publicate de Unguri, nu se vor distinge prin esactitatea lor. Acesta însă nu ne împedă de a mărturisi, că

No. 2624—1888.

I.

Escriere de concursu.

Pentru 6 stipendii din Fundațiunea fericitului Dr. Simeon Ramanțai se escrie concursu cu termenul de 15 Septembrie a. c. st. nou, și anume: pentru 1 stipendiu de 315 fl. v. a. devenitu vacantu.

Pentru două stipendii de câte 84 fl. v. a., unul usuat de Iosif Pintea studentu la academia comercială din Clușiu, și altul usuat de Ioan Cosma studentu la academia montanistică din Schemnitz, ambe dechiarate de vacante din cauză că cel dintâiu stipendiatu nu s'a legitimat de locu, ăr altu doilea n'a produsu atestatu scolasticu satisfăcătoru despre progresulu făcutu în studie în anul scolasticu 1887/8.

Pentru trei stipendii de câte 63 fl. v. a., usuate de Corneliu Popu medicinistă, Titu Tilea gimnasistă absolutu și Alфонсu Poparadu, studentu de a III-a clasă gimnasială, dechiarate de vacante din motivu, că nici unulu dintre numiții stipendiați nu s'a legitimat despre progresulu făcutu în studie în decursulu a-nului scolasticu 1887/8.

La cari stipendii potu concurge:

- a) numai tineri studentu miseri, cari suntu născuți în Transilvania și suntu români de nascere;
- b) cari pre lângă purtare morală bună au din studie calculi de Eminentă.
- c) ascultătorii de cursulu filosoficu, cari se prepară de profesori pentru gimnasie, cari au să fiă teologi absoluți, mai încolo ascultătorii de medicină, de drepturi, de științele reale, precum suntu: tehnică, montanistică, silvanistică și la vr'o academiă comercială.
- d) dintre concurenți voru ave preferință în înțelesulu testamentului, ceteris paribus, cei de origine nobili și consăngenui piului fundatoru;
- e) dela concurenți se recere, ca pre lângă testimoniile alăturate în copie autentice și nu în origine la cererile concursuale, se mai producă: carte de botez, atestatu de paupertate, care se fiă subscrisu de antistia comunală politică și de parochiulu concernente, și întăritu cu sigilulu parochialu și celu comunalu, precum și cu subscrierea oficiulu pretorialu, ăr în cetăți și opide cu subscrierea antistiei cetățiene seu opidane, — în urmă concurenții să numescă espresu institutul, la care și unde voru să continue științele academice ori gimnasiale.
- f) concurenții să numescă espresu institutul, la care și unde voru să continue științele academice ori gimnasiale.

Cererile concursuale ăstmodu ajustate să le subșternă până la termenulu prefriptu consistoriulu metropolitanu subsemnatu.

Concursele, cari nu voru fi astfelu instruite și nu se voru subșterne în termenulu prefriptu, nu se voru lua în considerațiune.

Blasiu, din ședința consistorială ținută în 11 Augustu 1888.

Consistoriulu metropolitanu gr. cat. de Alba-Iulia.

120—123, 3—1

No. 2624—1888.

II.

Escriere de concursu.

Pentru unu stipendiu de 60 fl. v. a. din Fundațiunea fericitului Episcopu Ioan Bobu, usuat de Georgiu Anca gimnasistă absolutu, și dechiarat de vacantu din cauză, că beneficiatul nu s'a legitimat despre progresulu făcutu în studie în anul scolasticu 1887/8 se escrie concursu cu termenulu pre 15 Septembrie 1888.

Doritorii de a obține acestu stipendiu au de a-și instrui cererile sale amăsurat condițiunilor espuse mai susu în escrierea de concursu pentru stipendiile romanțiane, și pre acele a le subșterne subsemnatulu consistoriu.

Blasiu, din ședința consistorială ținută în 11 Augustu 1888.

Consistoriulu metropolitanu gr. cat. de Alba-Iulia.

No. 2624—1888.

III.

Escriere de concursu.

Pentru unu stipendiu de 50 fl. v. a. din Fundațiunea fericitului Gavrilu Vaida, usuat de Dionisiu Vaida, gimnasistă absolutu, și dechiarat de vacantu din cauză, că stipendiatulu nu s'a legitimat despre progresulu făcutu în studie în anul scolasticu 1887/8, se escrie concursu cu termenulu pre 15 Septembrie 1888 st. n.

Cei cari dorescu să obțină acestu stipendiu, concursele sale instruite conform condițiunilor espuse în concursulu pentru stipendiile romanțiane, au să le subșternă subsemnatulu consistoriu metropolitanu până la termenulu prefriptu.

Blasiu, din ședința consistorială ținută în 11 Augustu 1888.

Consistoriulu metropolitanu gr. cat. de Alba-Iulia.

No. 2624—1888.

IV.

Escriere de concursu.

Pentru unu stipendiu de 180 fl. v. a. din Fundațiunea Clainiană, usuat de Augustinu Berianu studente la academia montanistică din Schemnitz, și dechiarat de vacantu din cauză că nu s'a legitimat despre progresulu făcutu în studie în decursulu a-nului scolasticu 1887/8, se escrie concursu cu termenulu de 15 Septembrie a. c. st. nou.

Concurenții la acestu stipendiu au de a-și instrui cererile sale în sensulu condițiunilor înșirate în concursulu pentru stipendiile romanțiane, și pre acele până la termenulu indicat a le subșterne acestui consistoriu metropolitanu.

Blasiu, din ședința consistorială ținută în 11 Augustu 1888.

Consistoriulu metropolitanu gr. cat. de Alba-Iulia.

Care este cea mai bună hărtia pentru țigări?



Acastă întrebare foarte importantă pentru fii-care fumătoru de țigări s'a stabilitu deja în modulu celu mai nedubios.

Nu este reclamă goală, ci unu faptu constatatu prin autorități științifice de primulu rangu pe baza analizei comparative a diferitelor hărtii de țigări mai bune, ce se află în comerțu, că hărtia de țigări



„LES DERNIERES CARTOUCHES“
și
„DOROBANȚULU“

din fabrica **BRAUNSTEIN FRÈRES** la Parisu,
65 Boulevard Exelmans,

este cu deosebire cea mai ușoră și cea mai escelentă.

După ce s'a stabilitu acăsta între altele prin Dr. Pohl, profesorulu la facultatea tehnică în Viena, Dr. Liebermann, profesorulu și conducătorulu alu stabilimentulu chimicu de stat în Budapesta, și o analiză comparativă, făcută în Iuliu 1887 după puncte de vedere nouă igienice de către Dr. Soyka, profesorulu de Hygienă la Universitatea nemțescă din Praga, a produsu chiar rezultatulu strălucitu, că hărtiile de țigări „Les dernières Cartouches“ și „Dorobanțul“ suntu cu 23—74% mai ușore, și că împărtășeste fumulu de tutun cu 23—77% mai puține părți streine, ca celelalte hărtii analizate. Veritabilă este numai aceeași hărtia, a cărei Etichetă sémână cu desemnulu aci imprimat și care ortală firma Braunstein Frères.

Fabrica a deschis unu depositu pentru vânzare en gros a hărtiel de țigări și a tuburilor pentru țigări

BRAUNSTEIN FRÈRES, 198,50—85

WIEN, I. Bez., Schottenring Nr. 25,

și află aceste articole la tôte firmele mai mari, cari au de vânzare asemenea mărfuri.

Ceea ce este bunu dureză eternu!

Dovadă despre avântulu, ce-lu face vestita în lume Pasta Pompadour originală a mediculu Dr. A. RIX.

Este unu faptu cunoscutu, că singuratiche femei au fostu în posesiunea de mijloce, care le-au conservat până la vârsta cea mai înaintată aparența tineretii și tôte calitățile lor ăsternute, precum: frăgedime, frumsetă și netețimea pielii. Renunțata Madame Pompadour la curtea lui Ludovicu XV-lea posedă o astfelu de rețetă, care de asemenea i asigură calitățile ce le-a moștenit din neam, până în anii vârstei sale înaintate șcundă să ascundă acăsta dinaintea lumii întregi.

Hărtii, în care era păstrată acăsta rețetă, ajunseră în posesiunea unei familii din nobilimea înaltă a cărei frumsetă a pielii încă și azi se admiră pretutindenea, și D-rulu Rix, care din întâmplare venea în relațiuni medicale și altele, i-a succedut a se uita în scrisoarea ținută până acum foarte secretă și astfelu a face să se folosească Pasta Pompadour, ce o avem înaintea noastră, ca celu mai neîntrecutu mijlocu din tóta lumea.

Este singurul mijlocu de lecuri și conservare; prin elu se lecuiesc foarte repede petele de sôre, sgrăbunțele, petele roșii și alte rele ce apar în față; tein-ului îi împrumută o frăgedime fără sémênă. O mulțime de probe despre rezultatele acestei paste neîntrecute stau la dispozițiunea orșicui.

Pentru a evita înșelări, să se cêră la cumpêratu Pasta Pompadour de Dr. Rix numai în pachetele peceteluite și să se bage de sémă, că instrucțiunea e provădată cu subscrierea inventatorulu. Există și alte multe mijloce sub acelașu nume, ori cu nume, ce sémână, și cari se oferu publiculu pe lângă promisiunea, că au unu efectu deosebitu și netăgăduitu, dar, precum se șcie, ele n'au nici unu efectu, de aceea se discredită singure. Adevêrata Pasta Pompadour nu-și greșese efectulu nicodată și totu însulu, care o folosește odată se simte îndemnatu a o folosi și mai departe seu a o recomanda și altora, de aceea publiculu să fiă cu mare băgare de sémă la subscrierea Dr. Rix.

De 60 ani cunoscutu ca celu mai ominentu, mai siguru vindecătoru

Mijlocu d'a te face frumosu,

pentru a dobândi o față curată, pentru păstrarea pielii și a o face frumoasă, pentru vindecarea pișturilor a petelor provenite din cauză bôleloru de ficat vindecarea buburulelor, a roșetii de nasu, a petelor de vêsătu, a bubatului, mânilor roșii se factu albe, creștele netede în timpu de totu scurtu, pielea se face netedă, môle ca mătasa, și capătă unu coloritu naturalu, precum au numai cei tineri. Pasta Pompadour a D-rulu Rix după afirmările persôneleru și profesoriloru distincți, până astăzi n'o pôte întrece altu medicamentu. Pasta acăsta, în gura poporulu pasta făcătoare de minuni, nu este sulemanu, ci unu mijlocu de vindecare, pe care o ordineză cei mai mulți medici. Adresele de mulțămintă nu se publică. Se expedeză pentru prețulu trimis înaintu seu și pe lângă rambursă. Prețulu unui borcânulu originalu 1.50 fl. Săpunu Pompadour de toaletă a D-rulu Rix 30 cr. Lapte Pompadour a d-rulu Rix, de a se întrebunța în locu de pudră, 1.50 fl.

Wilhelmine Rix, vêduvă de Dr.

Wien, Stadt, Adlergasse 12. Casele proprii.

De vânzare în Ungaria:

Budapesta: Iosif v. Török, apotecar. Alba-Iulia: Sig. Mihelyes, apotecar. Esseg: Iulius David, apotecar. Kassau: Carl Wandraschek, apotecar. Clușiu: Nic. v. Szeky, apotecar. Komorn: M. Kuchner, apotecar. Miskolez: Dr. Georg Racz, apotecar; Neutra: Iosif v. Kovacs, apotecar. Aiud: Friedr. Czerbes, apot. Presburg: Felice Pistory, apotecar. Michaelsthor 170. Petrinja: Wilhelm Grgic, friseur; Timișoara: C. M. Jalner, apotecar. Vêrșețu: Sebastianu Strach, apotecar. 68,5—3

Nru 143—1888.

CONCURSU.

Pentru ocuparea postulu de contabilu cu 2 ore pe zi, la Biserica română ort. rêsărit. dela St. Nicolae din Brașov, se escrie concursu cu terminu până la 15 Augustu 1888 st. vechiu.

Despre sistemulu și modalitate, după care este a se purta contabilitatea, cu care este împreunatu unu salariu de 400 fl. v. a. pe anu, să pôte lua informațiune detaiată dela Epitropia pa rochială a Bisericii susnumite.

Brașov, 21 Iuliu 1888 st. vechiu.

Comitetulu parochialu alu bisericii române ort. rêsărit. dela St. Nicolae.

119,3—3

Căștigu lateralu de 10 fl. pe zi

fără capitalu și fără risicu prin vânzarea de losuri plătibile în rate în sensulu articolulu de lege XXXI din 1883.

Oferte primesce

Societatea de schimb din Budapesta Adler & Comp., Budapest.

Numere singuratiche din „Gazeta Transilvaniei“ à 5 cr. se potu cumpêra în tutungeria I. Gross, în librăria Nicolae Ciurecu și Albrecht & Zillich.